



ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(по военно-мемориальной работе
за рубежом) в ВЕНГРИИ
1062, г. Будапешт, Байза, 35

«24» апреля 2020 г. № 328/4/1/184

ТУБОЛЬЦЕВУ Д.В.
tubog@mail.ru

Уважаемый Дмитрий Владимирович!

Ваше обращение по вопросу оказания помощи в поиске места захоронения Вашего родственника Тубольцева Александра Исаевича, погибшего на территории Венгрии 17 марта 1945 г., в Представительстве Министерства обороны Российской Федерации (по организации и ведению военно-мемориальной работы за рубежом) в Венгрии (далее - Представительство) рассмотрено.

Сообщаем, что работа по установлению места захоронения погибшего военнослужащего проводится на основании сведений о его гибели из архивных или иных документов. Для облегчения доступа к указанным документам Министерством обороны Российской Федерации создана информационная система «Память народа», которая содержит электронные копии документов Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации и других архивов.

В результате анализа доступных копий архивных документов обнаружена информация из именного списка безвозвратных потерь личного состава 108 гвардейского стрелкового полка 36 гвардейской стрелковой дивизии за период с 8 марта по 18 марта 1945 г. № 94 о том, что гвардии рядовой Тубольцев Александр Исаевич, 1898 г. р., был убит 17 марта 1945 г. и захоронен «в селе Шарсентагота (Венгрия) на кладбище у церкви на запад» (так в документе, копия выписки из именного списка прилагается). Прилагается также копия схемы погребения рядового и сержантского состава 108 гвардейского стрелкового полка 36 гвардейской стрелковой дивизии за 19-20 и 21 марта 1945 г.

По имеющимся данным венгерского Красного Креста останки советских воинов из н.п. Шарсентагота были перенесены в г. Шарбогард. В архивных документах также имеется Акт сдачи под охрану русского воинского кладбища в селе Шарбогард от 14 марта 1947 г. (копия первой и последней страниц акта прилагается). На последней странице прилагаемого к акту именному списку захороненных воинов указано, что в с. Шарбогард захоронено 105 воинов, имена которых неизвестны.

С большой долей вероятности можно полагать, что рядовой Тубольцев А.И. был перезахоронен на воинское захоронение в н.п. Шарбогард как неизвестный.

Воинское захоронение в г. Шарбогард находится в центре города в парке-мемориале на улице Фё (венг. Fő utca). На захоронении, представляющем собой 6 братских могил, установлена стела из коричневого камня с надписью на русском языке: «Вечная память солдатам и сержантам Советской Армии, павшим в боях за свободу и независимости венгерского народа». Фотография мемориала прилагается.

Персональные данные рядового Тубольцева А.И., захороненного в г. Шарбогард, занесены в список захороненных и будут увековечены на мемориальной плите захоронения при проведении очередных ремонтно-восстановительных работ, сроки которых в настоящее время не определены.

Об увековечении имени рядового Тубольцева А.И. сообщим дополнительно.

Приложение: на 6 л.

С уважением,
руководитель Представительства Министерства обороны
Российской Федерации (по организации и ведению
военно-мемориальной работы за рубежом) в Венгрии

А.Афонина